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80ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE SETEMBRO DE 2023 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

VEREADORES PRESENTES: Bigode do Santa Maria, Paquito de Todos, 

Sargento Byron, Fabiano Oliveira, Eduardo Lima, Sheyla Galba, Professora 

Sônia Meire. 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro 

aberta esta sessão, no Plenário Vereador Abrahão Crispim. Solicito, por 

gentileza, ao nobre Vereador Eduardo Lima, do Partido Republicanos, a leitura 

da ata da sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – 

LEITURA DA ATA 

Muito bom dia, senhor presidente, querido amigo Fabiano Oliveira, 

vereadores, vereadoras, galeria, imprensa e famílias aracajuanas. Ata da 79ª 

Sessão, 43ª legislatura, dia 19 de setembro de 2023 (leu). Lida a ata, senhor 

presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Muito obrigado, nobre vereador. A ata está em apreciação. Não 

havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. Solicito, por gentileza, ao nobre 

vereador a leitura do Expediente e dos Avisos. 
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1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – LEITURA DO 

EXPEDIENTE 

Expediente Ordinário, 20 de setembro de 2023. 

Veto parcial ao Projeto de Lei nº 207/2023 de autoria do Poder 

Executivo (leu). 

Projeto de Lei nº 235/2021 de autoria do Vereador Nitinho (leu). 

Projeto de Lei nº 235/2023 de autoria do Vereador Binho (leu). 

Projeto de Lei nº 256/2023 de autoria do Vereador Ricardo 

Vasconcelos (leu). 

Moção nº 194/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (leu). 

Moção nº 195/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (leu). 

Moção nº 197/2023 de autoria do Vereador Miltinho (leu). 

Indicações nº 1958 a 1965/2023 de autoria do Vereador Breno 

Garibalde. 

Indicações nº 1968 a 1970/2023 de autoria da Vereadora Sheyla 

Galba. 

Indicação nº 1971/2023 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos. 

Indicações nº 1972 a 1995/2023 de autoria da Vereadora Sheyla 

Galba. 

Indicações nº 1997 a 2000/2023 de autoria do Vereador Ricardo 

Vasconcelos. 

Indicação nº 2001/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima. 

Indicação nº 2003/2023 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos.  

Indicação nº 2004 a 2007/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima. 

Indicação nº 2009/2023 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria.  

Indicação nº 2015, 2017, 2021/2023 de autoria do Vereador Ricardo 

Vasconcelos.  

Lido o expediente, senhor presidente.  
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Sergipe. Prefeitura Municipal de Aracaju, Secretaria Municipal de 

Governo - SEGOV, Gabinete do Secretário, GS. Ofício nº 73/2023, referência 

PMA SEGOV, GS Aracaju, 13 de setembro 2023. “Senhor presidente, com os 

nossos cumprimentos e atendendo à determinação do Excelentíssimo Senhor 

Prefeito do Município de Aracaju Edvaldo Nogueira, encaminhamos a esse 

egrégio Poder Legislativo a mensagem nº 025/2023 do veto parcial ao Projeto 

de Lei nº 207/2023, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária, referente ao exercício de 2024 e dá providências correlatas. 

Atenciosamente, Alisson de Souza Silva, Secretário Municipal de Governo.” 

Avisos. Estão aniversariando hoje, dia 20 de setembro, o Conselheiro 

do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, Luiz Alberto Menezes; o 

Desembargador do Tribunal Regional do Trabalho da 20ª Região de Sergipe, 

Josenildo dos Santos Carvalho; Yasmin Luduvice, funcionária desta Casa. 

Aviso: o Presidente da Câmara Municipal de Aracaju em exercício, o Vereador 

Fabiano Luiz de Almeida Oliveira, tem a honra de convidar Vossas Excelências 

para participar da Audiência Pública para debater sobre a valorização da vida e 

o crime de aborto, hoje, dia 20 de setembro, às 14 horas, neste plenário. 

Autoria: Vereador Pastor Diego. Lidos os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Obrigado. Justificar a ausência do nosso querido Vereador Miltinho do 

PDT, que está em Brasília, em audiência. Ele recebeu convite do Ministério da 

Justiça e Segurança Pública para o debate de questões da segurança nos 

estádios de futebol do nosso país. Pela ordem, a nobre Vereadora Sheyla 

Galba.  

SHEYLA GALBA – CIDADANIA – PELA ORDEM 

Bom dia, senhor presidente, bom dia, Mesa. O meu pela ordem é só 

para justificar a ausência momentânea do Vereador Ricardo Marques. Ele está 

em uma audiência no Tribunal de Contas. É isso. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – PP 

Justificar a ausência momentânea, a ausência, hoje, não momentânea, 

porque ele está fazendo os exames em São Paulo, nosso querido Vereador 
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Élber Batalha. Saúde, meu irmão. Vamos ao Pequeno Expediente. Com a 

palavra, Vereador Paquito de Todos, Solidariedade. 

PAQUITO DE TODOS – SOLIDARIEDADE – ORADOR 

Que o nosso Deus superior, eterno, abençoe o nosso parlamento. Eu 

inicio desejando bom dia à Mesa Diretora, a todos os vereadores, vereadoras 

desta Casa, a todos os funcionários, à câmera que transmite os nossos 

trabalhos para Aracaju, Sergipe, Brasil, aos assistentes presentes a esta casa, 

nossos parentes, amigos, colegas, enfim, todos os munícipes da cidade de 

Aracaju. Vossa Excelência, senhoras e senhores vereadores que se fazem 

presentes no momento, eu teci alguns comentários, ontem, no tocante ao 

Parque da Cidade, no tocante ao Parque da Sementeira e no tocante à grande 

obra que foi realizada em Jundiaí, que é o Mundo das Crianças, que é o 

Parque da Cidade daquela cidade. Veja bem. Ao chegar a casa, eu vi o 

noticiário. “Obras de revitalização do Parque da Cidade serão fiscalizadas pela 

SEDURBI. Reforma atende a especificações técnicas para o atendimento da 

fauna. Após a oficialização do termo de cooperação técnica firmada entre a 

Secretaria do Estado do Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura - SEDURBI, 

a Secretaria de Estado do Meio Ambiente, Sustentabilidade e Ações Climáticas 

- SEMAC, e a Administração Estadual do Meio Ambiente - ADEMA, a 

SEDURBI passa a ser responsável pela fiscalização das obras de reforma do 

Centro de Tratamento de Animais Silvestres - CETAS, e do zoológico do 

Parque Governador José Rollemberg Leite, mais conhecido como Parque da 

Cidade, em Aracaju, e executadas pelo Governo do Estado de Sergipe, com 

investimento de 4,9 milhões do Plano de Aplicação para recursos oriundos da 

compensação ambiental acordada com o Governo de Sergipe e a empresa 

Eneva.” Eu vou parar por aqui, eu não vou ler todo esse noticiário. Veja bem. 

Como faz a diferença. Todo dia eu falo: Zona Norte e Zona Sul de Aracaju; 25 

milhões para o Parque da Sementeira, que já é um parque que existe, que já é 

um parque estruturado; 4,9 milhões para reforma do Parque da Cidade. 

Sinceramente, não vou dizer que é uma falta de respeito não, é uma falta de 

consideração àqueles que vão às urnas votarem, dar o seu voto sagrado para 

eleger governador, senador e deputado. Será que o voto da Zona Norte é 

inferior ao da Zona Sul? Por que essa diferença e por que essa reforma, é para 
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cuidar de animais? Os animais têm que estar na floresta, no seu habitat 

natural. Nós queremos, no Parque da Cidade, um parque para atender às 

crianças, para atender ao adulto, para ser um parque de diversão, digno quanto  

a Zona Sul, quanto o Parque da Sementeira ou qualquer outro parque que 

exista no nosso país. São 25 milhões para a Sementeira. Parabéns para o 

nosso prefeito, que tem a responsabilidade de fazer o melhor para o povo de 

Aracaju. São 4,9 milhões para o Parque da Cidade, que fica na Zona Norte, no 

bairro Industrial, porque atende à Jaqueira, ao Japãozinho, ao Dezoito do 

Forte, à Cidade Nova, à Ponta da Asa, Goré, atende ao Lamarão, atende ao 

bairro Palestina. Zona Norte é sempre discriminada. O que é que Luiz Roberto, 

Vossa Excelência, vai fazer com 4,9 milhões em um parque que, durante 

muitos anos, nunca foi revitalizado? Quatro milhões o senhor vai gastar só em 

reconstruir as estradas do Parque da Cidade, o asfalto. E aqueles campos de 

futebol amador para o povo? E por que o Parque da Cidade não pode ter 

quadras? E por que o Parque da Cidade não pode ter uma entrada como tem o 

da Sementeira? Eu sei que meu tempo é pouco, eu vou voltar outros dias, no 

Grande Expediente, para poder tecer comentários sobre essa forma de tratar o 

povo da Zona Norte. O Parque da Cidade, 4,9 milhões, para fazer o quê? Vai 

podar as árvores, vai comprar ração para os animais, é isso? É isso que vai 

fazer? Porque quatro milhões de reais não dá nem para começar. Para uma 

reforma do Parque da Sementeira, que já tem estrutura, 25 milhões; para o 

Parque da Cidade, 4,9 milhões. Eu quero ver se vai fazer milagre ali e fazer 

uma reforma digna para o povo da Zona Norte de Aracaju. Sinceramente, eu 

não vou tecer comentário mais não. Chega. Isso é uma vergonha. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Professora Ângela breve estará aqui do lado da gente, com fé em 

Deus. Professora Sônia Meire. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, bom dia ao presidente da Mesa, Vereador Fabiano Oliveira, e 

aos demais membros da Mesa Diretora de hoje. Bom dia, vereadores e 

vereadoras. Bom dia, vocês que estão aqui trabalhando, estão nas galerias, 

funcionários e funcionárias da Casa, todo o pessoal de apoio e a você que está 

nos assistindo nesta manhã de quarta-feira. Vou aqui fazer minha 
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autodescrição, como uma mulher de estatura média, cabelos pintados de roxo, 

óculos vermelhos, estou portando hoje um vestido jeans azul, com um blazer 

branco, uso um colar feito pelos trabalhadores e trabalhadoras paraenses, que 

eu ganhei da nossa assessora de comunicação Priscila Viana. Um bom dia 

para nós. Quero começar aqui hoje dando esse bom dia parabenizando o autor 

Gustavo Aragão Cardoso, que escreveu um livro lindo e foi lançado 

recentemente, “A África viva em nós”. Quero parabenizar a Gustavo e 

parabenizar também a grande ilustradora Jeane Caldas, que fez esse trabalho 

de ilustração belíssimo nesse livro que foi lançado recentemente. Esse livro 

contribui, de forma muito grande, para a formação das crianças, a partir da 

compreensão de que nós não nascemos racistas, é a cultura racista que 

deseduca nossas crianças e os jovens a serem racistas. Esse livro contribui 

para a formação das crianças. É uma publicação voltada para a infância, para a 

juventude, para uma formação antirracista. Por falar de informação antirracista, 

nós tivemos uma reunião, no mês passado, com o Secretário de Educação do 

Município. Fizemos também indicações e requerimentos solicitando que a 

Secretaria Municipal de Educação apresentasse a sua política para cumprir a 

lei, uma lei federal que existe para trabalhar nos currículos das escolas com a 

formação antirracista, com a formação antissexista, com a educação sexual. A 

lei federal trata da educação antirracista dos povos afro-indígenas, como foi 

colocado aqui tão bem pelo doutor Ilzver, quando esteve aqui na Câmara 

Municipal ontem. É fundamental que a SEMED explique para a Câmara 

Municipal e para a população aracajuana quais são os investimentos que estão 

sendo feitos para uma educação antirracista, quais são os investimentos que 

estão sendo feitos não só na formação de professores, mas na produção de 

material, e como isso está sendo tratado no currículo escolar. É dever de a 

Secretaria ter política pública para a formação antirracista, inclusive, para 

aquisição de livros como este e outros que já existem ─ nós já fizemos aqui 

referência ─ para educar as nossas crianças para uma compreensão 

antirracista. Quero aqui também, nessa manhã de hoje, fazer uma fala 

direcionada à luta que tem sido feita pelos servidores públicos municipais, pelo 

magistério público municipal, que é a garantia do reajuste do piso salarial, que 

até hoje não foi cumprido pela Secretaria Municipal, pela Prefeitura Municipal 

de Aracaju, que não apontou ou não trouxe para nós nenhuma avaliação, 
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nenhum estudo técnico para o pagamento do reajuste do piso. Quero dizer à 

população que os professores e professoras continuam sem o piso salarial e, 

agora, nós estamos também esperando que o Prefeito de Aracaju mande 

urgente qual é a sua proposta para também pagar o piso da enfermagem. É 

preciso que mande o estudo do impacto do valor que será feito para 

pagamento do piso da enfermagem. Piso é lei. Piso do magistério, piso da 

enfermagem é lei e deve ser cumprido. Então, eu quero aqui deixar o meu 

repúdio até hoje pelo descumprimento da Prefeitura. Algumas prefeituras 

municipais do Estado de Sergipe já aprovaram a lei e já vão pagar o piso 

salarial da enfermagem. Nós não podemos caminhar na capital com a 

desvalorização e com o não reconhecimento do trabalho da enfermagem. Piso 

da enfermagem já! Reajuste do piso do magistério é para ontem. Essa é a 

nossa defesa de hoje e vamos continuar defendendo todos os dias da nossa 

vida. Um grande abraço e uma boa semana para nós. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Sargento Byron, Republicanos. 

SARGENTO BYRON - REPUBLICANOS – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente em exercício, Vereador Fabiano Oliveira. 

Bom dia, 1º secretário, Eduardo Lima, Vereador do Republicanos. Bom dia a 

todos os vereadores e vereadoras. Bom dia aos técnicos desta Casa. 

Cumprimento a todos na pessoa do amigo Tiago. Bom dia, jornalistas, 

assessores, pessoas que nos acompanham através da TV Câmara e das redes 

sociais. Senhor presidente, farei uma leitura agora de uma nota, queria muito a 

atenção do senhor, Presidente Fabiano Oliveira, para uma nota das Relações 

Públicas da Polícia Militar. “A Polícia Militar do Estado de Sergipe vem por meio 

desta nota se posicionar sobre fatos relacionados a um vídeo divulgado pelo 

SINTESE como uma abordagem completamente retirada do contexto, 

envolvendo equipes da Companhia Independente de Policiamento com Cães, 

CIPCães, na última quinta-feira, 14, no município de São Cristóvão, e que 

levantou alegações de possíveis constrangimentos a estudantes de escola 

pública que esperavam pelo transporte escolar. A Polícia Militar de Sergipe 

informa que tem como prioridade a proteção e o respeito aos direitos do 

cidadãos, com atenção especial à segurança das crianças e adolescentes. 
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Estamos comprometidos em promover a atuação policial baseada no diálogo, 

na transparência, no respeito aos direitos humanos, à Constituição Federal 

brasileira e ao Estatuto da Criança e do Adolescente. A Corporação repudia 

veementemente a forma como o vídeo descontextualizado foi divulgado, uma 

vez que a ação dos policiais da CIPCães retrata apenas uma demonstração do 

trabalho com cães farejadores que ocorreu a pedido dos estudantes, de 

maneira lúdica, inclusive na presença dos monitores da Secretaria de 

Educação do Município de São Cristóvão. Dessa maneira, foi possível dirimir a 

curiosidade dos alunos e aproximá-los, positivamente, ainda mais da atividade 

policial. Reiteramos nosso compromisso com a busca incessante por uma 

polícia, cada vez mais, responsável, íntegra e comprometida com a sociedade 

sergipana. Nesse sentido, a Polícia Militar está à disposição para esclarecer 

qualquer dúvida ou questionamento relacionado ao ocorrido, bem como para 

receber denúncias e sugestões que possam contribuir para aprimorar nossos 

mecanismos de controle e prevenção. Por fim, a Polícia Militar de Sergipe 

reafirma seu compromisso com a integridade, a justiça e a segurança de toda a 

população sergipana, primando sempre pela excelência na prestação de 

serviços e no respeito aos direitos humanos.” Senhor presidente, o SINTESE 

publicou em suas redes sociais de maneira muito agressiva que a Polícia 

estaria constrangendo adolescentes em São Cristóvão. A gente sabe o cuidado 

que a Polícia Militar tem com todos os cidadãos, inclusive com as crianças. Eu 

acredito que o vídeo foi colocado e foi dada uma interpretação muito errônea, 

equivocada, da atuação daqueles policiais naquele momento. Nesse momento, 

assim como ontem, e em todos os dias que subo nessa Tribuna, é para 

defender a instituição.  Se, de alguma maneira, os policiais erraram ali, que 

haja algo que possa ser processo de investigação. Mas, nós não vimos, 

naquele momento ali, nada que pudesse ser colocado como constrangimento 

ou alguma ação ilegal dos policiais que assim queriam, senhor Presidente, 

trazer para mais perto da população e das crianças a atividade policial, como 

bem fala a nota. Então, a gente vem aqui deixar nosso repúdio a uma 

colocação que foi feita pelo SINTESE em relação aos policiais que ali estavam 

prestando serviço à comunidade e à sociedade no Município de São Cristóvão. 

No mais, é só isso, senhor presidente. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereadora Sheyla Galba vai declinar para o Grande Expediente. A 

senhora é a primeira oradora do Grande Expediente. Vereador Bigode do 

Santa Maria, do partido PSD. Vamos aguardar o Vereador Bigode que está ali 

em uma coletiva de imprensa muito importante, trabalhando pelas demandas 

da nossa cidade, sempre atuante. Parabéns, vereador. Cinco minutos para 

Vossa Excelência no Pequeno Expediente. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD - ORADOR  

Bom dia, senhor Presidente Fabiano Oliveira. Um bom dia aos colegas 

vereadores, vereadoras. Um bom dia a todos da imprensa, todos os servidores 

desta Casa, à Galeria. Meu abraço a todos. Senhor presidente, sempre quando 

eu venho aqui à Tribuna, eu venho cobrar aquilo que é necessário e que é de 

direito do povo. Eu gostaria, Thiago, por gentileza, que você passasse as 

imagens que você tem do antigo Sovaco da Gata. Mas, se não tiver, eu falo 

aqui e depois você passa. Eu estive visitando o antigo Sovaco da Gata, hoje 

Recanto Verde. Fomos nós que demos o nome de Recanto Verde. Era um 

nome muito ridículo, Sovaco da Gata. Por ter esse nome, nós mudamos a 

vista. Está aqui, senhor presidente, colegas vereadoras, as circunstâncias do 

povo, na época do inverno, nadando dentro da lama. É nessa situação que se 

encontra o Recanto Verde, antigo Sovaco da Gata, que fica na rua 26, entre o 

Valadares e o Senhor do Bonfim. Estive com nossa assessoria, na semana 

passada, lá dentro mesmo desse local. Está aí uma caminhonete atolada. As 

circunstâncias são essas. Eu peço aqui, encarecidamente, às autoridades 

competentes, ao Prefeito Edvaldo Nogueira, que vamos olhar para este povo 

que tanto sofre, que tanto precisa de uma mão amiga e de um bom olhar do 

poder público, para rever a situação que está aí no Sovaco da Gata. Aliás, 

conhecido por Sovaco da Gata, mas hoje chamado de Recanto Verde. Por falar 

de Recanto Verde, e também ali no Senhor do Bonfim, ali ao lado da IEX, 

também a situação ali, senhor presidente, é precária também. O pessoal 

mora... Eu estive também presenciando a situação ao lado daquela lavanderia 

IEX, o pessoal dentro da lama, carro que não entra para um socorro com 

urgência, pois não há como o SAMU entrar, porque nem um paliativo não foi 

feito dentro daquela localidade. Então, eu faço esse apelo ao doutor Antônio 
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Sérgio Ferrari, que mande pelo menos um paliativo, para atender a essa 

situação daquele povo que tanto sofre, que tanto precisa se locomover com 

criança para a escola. Inclusive, as crianças foram saindo com os pezinhos 

descalços. Olha, pé descalço, um calçado na mão para chegar até ao colégio. 

Veja a situação como se encontra ainda em muitas localidades do Bairro Santa 

Maria. Em outro bairro, não é diferente. Entendeu? Tem que ver muito a 

situação desse povo que tanto precisa. Meu muito obrigado e tenham um bom 

dia.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Com a palavra, Breno Garibalde, do partido União Brasil. 

BRENO GARIBALDE – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

  Bom dia, senhor Presidente. Bom dia, colegas vereadoras, 

vereadores, todos os que nos assistem pela TV Câmara, pelas nossas redes 

sociais. Queria iniciar a minha fala fazendo minha autodescrição, como 

sempre. Sou um homem branco, baixo, cis, cabelos castanhos, olhos 

castanhos, estou com a barba por fazer, meio ruiva, mais bigodudo hoje. Estou 

vestindo um terno bege, uma camisa branca e uma gravata verde. No dia de 

hoje, eu queria trazer alguns temas dessa semana, começando na sexta-feira, 

me solidarizando aqui com meu amigo, Fabiano Oliveira, sobre a questão dos 

coqueiros, ainda. Porque, vira e volta, Fabiano, ainda continuam nas redes 

sociais mandando um bocado de coisa. Parece que não ficou esclarecido, 

ainda. Vira e volta, o pessoal continua mandando e eu continuo mandando o 

vídeo que a gente fez, trazendo os esclarecimentos sobre a situação dos 

coqueiros para a população. Então, Cabeça, toda a minha solidariedade, sei 

que você não tem nada a ver com isso, a gente conhece sua índole, seu 

caráter. Jamais você arrancaria coqueiros ou árvores em prol apenas de uma 

festa. Então, parabéns pela sua postura, parabéns pelo vídeo que você fez. 

Conte comigo para que a gente possa tornar os eventos cada vez mais 

sustentáveis, acho que você acredita nisso também e a gente pode colocar 

isso para frente. No sábado, a gente foi fazer uma limpeza de praia também, 

juntamente com a Fundação Mamíferos Aquáticos. Era o dia mundial de 

limpeza de praia. Então, foi uma data muito importante, a gente, 

impressionantemente, em apenas uma hora de ação, recolhemos quase meia 
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tonelada de lixo. Olhe que foi lá no bar Hibiscos, que não é uma área muito 

movimentada, praticamente deserta. Quando disseram que era uma ação de 

limpeza que a gente iria fazer por lá, responderam: ─ Vixe! Não vai ter muito 

lixo não. Ali é uma área que não é muito movimentada. Em apenas uma ação, 

quase meia tonelada de lixo. Uma caminhonete cheia. É impressionante a 

quantidade de lixo e de plástico de uso único que a gente vê nas praias da 

nossa cidade. Então, a gente precisa dessa reflexão. Esse plástico volta para a 

gente. Muitas vezes, “ah, é só mais uma sacola”. “Ah, é só mais um copinho”. 

“Ah, é só mais um pratinho”. “Ah, é só mais um talher”. Esse plástico fica ali, se 

decompõe, chega a um estado em que você não consegue nem pegar, ele 

esfarela todo, vira microplástico. Quando a maré sobe e volta, o peixe confunde 

aquilo com alimento e come; e a gente come aquele peixe. Isso volta para 

gente, a gente precisa de consciência, gente. A gente precisa de consciência 

ambiental, de entender a necessidade de a gente cuidar das nossas praias. 

Não é só mais um plástico, não é mais uma sacola plástica, não é só mais um 

canudo, não é só mais um copo. Vamos ter consciência e fazer a nossa parte. 

Então, fica a reflexão. Parabenizo também a Fundação Mamíferos Aquáticos 

que fez essa campanha, que conseguiu juntar uma galera, mais de trezentas 

pessoas na praia e a gente junto, com nosso gabinete todo, também. 

Agradecer a minha assessoria toda presente lá, catando lixo, colocando a mão 

na massa, encontrando coisas das mais inusitadas possíveis que a gente 

encontra na praia também, que não vale a pena a gente falar aqui, mas fica a 

reflexão. Então, vamos fazer a nossa parte, cuidar do nosso meio ambiente, 

que não é mais questão do amanhã, é a questão do agora e a gente precisa 

sim levantar essa bandeira cada vez mais forte aqui na Câmara. Vou aproveitar 

para tratar de vários assuntos hoje de forma rápida. Na segunda-feira, eu fui 

com o Capitão Tiago dar uma volta no rio Poxim, para enxergar a realidade da 

poluição do rio Poxim pelo lado do rio. Ele é um guia turístico de pesca e fala 

que Aracaju tem um potencial gigante para esse setor, ele traz gente do mundo 

todo para pescar, para pesca esportiva em Aracaju. Há uma espécie que está 

em extinção, o tarpon, que é encontrado no rio Poxim. Vem gente do mundo 

todo para ver aqui esse tipo de peixe, que chega a trinta, quarenta, cinquenta 

quilos; e o rio Poxim está naquelas condições que está. A gente vê a 

quantidade de esgoto ligada diretamente ao rio. São os canos. A gente foi ali 
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pelo Rio Poxim, passando pelo Parque de Cajueiros, indo pelo Pantanal, já 

chegando ali perto do São Conrado. A quantidade de cano diretamente no rio é 

impressionante. O pessoal joga lixo da janela. A quantidade de entulho de obra 

que a gente vê que o pessoal descarta irregular no rio é muito grande. Fica um 

contraste ambiental, pois de um lado a gente tem um mangue lindo, preservado 

─ porque não tem ação do homem, claro ─ e do outro lado a quantidade de 

habitação precária ─ claro, que a população não tem culpa. Eles estão ali 

porque não têm outra opção de moradia, é a única opção que eles têm, 

condições precárias, insalubres, mas precisa ser olhado. A gente não tem essa 

visão, quando a gente está andando do lado de cá da terra, mas quando a 

gente vai lá, navegar no rio, a gente vê como é impressionante o potencial 

turístico que aquela área tem. É lindo de ver, é lindo de navegar, é lindo o 

nosso rio Poxim, mas infelizmente está abandonado. Então, vamos regularizar 

isso, fazer uma força tarefa com Ministério Público, Prefeitura, Governo do 

Estado, para que a gente possa canalizar essas ligações e ligar para a rede de 

esgoto. A gente tem rede de esgoto próxima, não pode deixar isso continuar 

acontecendo. O rio Poxim tem jeito e precisa da gente para resolver esse 

problema. Muito obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Com a palavra, Cícero do Santa Maria. No Grande, nós temos Sheyla, 

Soneca, Vinícius, Zezinho, Anderson de Tuca, Bigode já falou, Binho, Breno 

Garibalde já falou, Cícero, Eduardo Lima, Binho está fazendo exames, Emília, 

Fabiano, Isac... Vai agora, não é? Tudo bem. Então, com a palavra, o nobre 

Vereador Cícero do Santa Maria. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS - ORADOR 

Bom dia, vereadores. Bom dia, vereadoras. Um bom dia a todos os 

funcionários desta Casa. Um bom dia especial a vocês que nos acompanham 

pela TV. Quero saudar a Mesa, na pessoa de Fabiano Oliveira, e aos demais 

componentes da Mesa. Queridos vereadores, eu quero iniciar parabenizando o 

pastor Eduardo Lima e toda a Igreja Universal pelo trabalho realizado, ontem, 

na penitenciária, no COPEMCAN. Eu acompanhei através de vídeos, mas não 

poderia deixar de parabenizar, pois esse é o trabalho que as igrejas devem 

fazer: abraçar aqueles que a sociedade está desprezando. Então, parabéns 
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pelo trabalho realizado ontem. Mas, eu quero aqui também fazer uma 

colocação. Nós aprovamos nesta Casa um requerimento, como se fosse um 

pedido à DESO, para que ela facilitasse o acesso à tarifa social. Ontem, eu 

recebi uma resposta da DESO. Mas, o que eles mandaram para a gente foi 

dizendo a documentação necessária, a mesma documentação e as mesmas 

dificuldades. Então, o que a gente quer é que facilitem, que as pessoas mais 

carentes tenham mais facilidades. Mas, para você ter acesso à tarifa social, 

você precisa ter uma casa ou estar morando em uma casa alugada em seu 

nome. Então, continuam as dificuldades. Eu quero aqui apelar mais uma vez 

para a DESO para facilitar. Facilitar não é exigir as mesmas documentações 

que a gente já sabe, mas é preciso que facilite, que as pessoas que vivem de 

um auxílio-moradia, que as pessoas que vivem de um benefício do governo, 

que elas possam, que eles consigam com mais facilidade a tarifa social. A tarifa 

social é para ser para todos aqueles que não têm condições, que não têm um 

salário digno, para a pessoa que vive de apenas de um salário ou de um auxílio 

que vem do Governo Federal. A resposta que eles mandaram para a gente foi 

a mesma documentação que já existia. Agradeço por ter respondido, mas não 

fiquei satisfeito com a resposta, não poderia deixar de dizer aqui; porque foi 

aprovado por esta Casa, todos os vereadores votaram no requerimento, mas 

não mudou nada. Quero também falar dos postos de saúde. Os postos de 

saúde do Santa Maria continuam com muita dificuldade de médico, o Osvaldo 

Leite continua sem médico. Eu não estava na hora ontem aqui quando Sheyla 

Galba falou. Ela falou ontem e hoje já recebi reclamações, pois continua a 

mesma reclamação, continua sem médico o posto de saúde Osvaldo Leite. Vai 

falar também, não é, Sheyla? É isso, é bom, porque ontem você falou, hoje eu 

já recebi... Esteve lá hoje? Hoje, eu recebi mensagens de novo. Ontem, eu não 

tive espaço na Tribuna, mas quando eu cheguei aqui, Sheyla já tinha 

comentado, e hoje recebi mais reclamações sobre o posto continua sem 

médico clínico geral para atender. Então, os postos estão bem equipados, os 

postos estão bonitos, mas não tendo profissional, não tem como funcionar, não 

tem como atender à comunidade. O posto de saúde Celso Daniel... Ontem, 

quando eu estava em atendimento lá na Casa de Apoio, atendendo à 

comunidade, recebi reclamações também, pois o pessoal não está 

conseguindo marcar consulta, não estão conseguindo marcar exames e a 



Data: 20/09/2023                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

14 
 

gente precisa de uma explicação para dar uma resposta à comunidade. Uma 

mulher esteve lá ontem, no Elizabeth Pita ─ eu não fui até o Elizabeth Pita. Ela 

disse que foi marcar um neuropediatra pela telemedicina e não conseguiu. 

Então, há alguma coisa errada. O posto tem a sala da telemedicina, uma sala 

bem equipada. Mas, se não marcar, não adianta. Eu estou colocando o que a 

mulher me passou ontem sobre o Elizabeth Pita e as mensagens que recebi do 

Osvaldo Leite e do Celso Daniel. Espero que nossa secretária dê uma olhada 

com mais carinho. Às vezes, eu coloco aqui que, muitas e muitas vezes, não 

estão passando para a secretária o que está acontecendo no posto. Porque, 

quando ela passa para a gente, é uma superorganização, mas a comunidade 

passa para a gente outra coisa. A gente espera que sejam tomadas as 

providências e que a comunidade seja atendida como ela merece, como eles 

precisam. A gente sabe da falta de neuropediatra. O posto tem uma 

telemedicina. Se vão marcar e não conseguem, desculpem-me, essa 

telemedicina não está funcionando. Eu vou fazer uma visita essa semana ao 

Elizabeth Pita, um posto inaugurado há poucos dias, bem equipado, mas que 

precisa funcionar. Muito obrigado, bom dia a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Pela ordem, Byron. 

SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS – PELA ORDEM 

Senhor presidente, meu pela ordem é para solicitar a permissão de 

Vossa Excelência e de todos os membros desta Casa para me deslocar até o 

TCE para ver questões do CER IV, o atendimento à população de Aracaju. O 

CER IV é o Centro de Reabilitação do Governo do Estado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Parabéns ao vereador e um bom trabalho. A Câmara Municipal de 

Aracaju estará muito bem representada. Permissão concedida. Está vendo? 

Você é brother. Com a palavra, a nobre Vereadora Emília Corrêa. Pequeno 

Expediente. Ele declinou. Daqui a pouco, no Grande Expediente, Sheyla Galba, 

Soneca, Vinícius Porto e Zezinho do Bugio.  

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – ORADORA 
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Fique aí para você escutar. Usando do tempo da audiodescrição, eu 

sou uma mulher branca, cabelos negros no ombro, óculos verdes. Estou com 

um vestido roxo e um coletezinho, eu não sei que cor é essa, é pérola, quase 

branquinho. Eu tenho 1,62m. Baixinha, mas a gente chega. Meu nome é Emília 

Corrêa, eu estou à disposição, sou vereadora aqui em Aracaju. Senhores, só já 

reforçando a fala do Vereador Cícero, é aquilo de que eu venho falando: as 

UBS são um faz de conta; há, mas não há. Arrumam, entregam, reinauguram, 

reformam, mas o principal não tem. Ou está superlotada, tem médico, mas não 

tem, porque você não consegue ser atendido ali, mas joga para frente; ou não 

acontece com os especialistas, como disse o Vereador Cícero aqui. A Elizabeth 

Pitta, inaugurada com toda a coisa, reinaugurada, já está deixando a desejar. É 

isso, é o faz de conta, é a miragem. Entregam, faz festa, mídia, é a gestão da 

mídia. Aí, eu trago para aqui... Ou seja, tem, mas não tem. Está lá, mas não 

funciona, não tem médico suficiente e a gente deixa isso registrado aqui no 

início da nossa fala. Algumas falas de seguidores. Atenção, Vereador Vinícius. 

Olha, presta atenção. Olha o que é que a gente recebe de um seguidor sobre 

uma coisa tão fácil de resolver. Coloque aí o áudio e o vídeo do seguidor que 

encaminha para nós o problema de mosquitos. Mosquitos. Por favor. [VÍDEO]. 

Olhe quanto mosquito no chão. Aumente aí, por favor. Pronto. Deixe comigo. 

Isso é na Coroa do Meio. Mas não é só na Coroa do Meio. É no Bugio. É no 

Lamarão. É no Japãozinho. Cadê o fumacê? Uma ação tão simples que não 

está funcionando. É a gestão que se preocupa com as pessoas? Mosquitos, 

muriçocas, muitos trazem doenças, dengue; nem disso se cuida. O Santa 

Maria reclama disso, a Coroa... Aí esse vídeo é da Coroa do Meio, mas eu 

recebi de diversos lugares. Então, vejam! Coisas simples e a gestão não cuida 

das pessoas. Não cuida das pessoas. Mas, o slogan é: “Cuidando das 

pessoas”. A grande mídia repassa isso em suas propagandas, gastando uma 

fortuna com mentiras. É o faz de conta. E há outro também aqui, olhe, que é a 

reforma que se pede ali da Praia Formosa. Aí, quando a gente fala desses 

outros setores, já ficam dizendo que a gente está olhando para o lado. Não. 

Paga imposto, paga IPTU. Mostre aí também! Já coloque as fotos que o 

seguidor mandou. O abandono. A gente foi lá. A gente fez vídeo. A gente 

mostrou, a gente vai a toda Aracaju. Na periferia, a gente dá uma atenção 

maior. Mas, o seguidor, por exemplo, da Praia Formosa também está pedindo. 
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Está abandonado. Uma obra tão bonita, um cartão de visita muitas vezes de 

muita gente, está tudo abandonado. As crianças inclusive se machucam, 

porque não cuidam de jeito nenhum. Então, fica também aqui esse registro 

atendendo ao pedido dos seguidores. Protocolamos indicação. Já 

protocolamos várias indicações. Não só dali, mas de todos os lugares; dos 

mosquitos também, do fumacê, indicação protocolada. Agora, eu vou para 

outro assunto. Nós temos uma lei e aí eu apelo à câmara Municipal de 

Aracaju... Nós que protocolamos vários projetos de lei aqui... Nós, quando eu 

digo “nós”, vereadores e vereadoras. Não adianta muitas vezes... A Lei nº 

5.378 institui a fixação de cartazes explicativos contendo informações 

educativas e preventivas do abuso sexual, violência contra mulher e assédio 

moral no âmbito do município de Aracaju. Coloque aí o print. Recentemente, o 

que é que a gente viu? Um homem que se masturba em frente à mulher e é 

preso após tentativa de assédio. Veja! Isso no ônibus. Isso no terminal. Ele foi 

linchado. Essa lei ─ que hoje é lei, foi projeto nosso e hoje já é lei ─, se for 

espalhada, aplicada e reproduzida já deixa a mulher mais atenta. Porque a 

mulher, na hora em que está vivendo o momento do assédio e do abuso, ela 

fica perdida. Ela não sabe o que fazer. Se ela internalizar essa informação, ela 

já tem a atitude correta do que deve fazer. Esse é o nosso papel. Não só 

produzir leis, mas que elas sejam aplicadas de verdade, espalhando esses 

cartazes, o que é aparentemente uma ação que funciona, não hoje; mas, com 

o tempo e a informação as coisas acontecem. Muito obrigada. Eu quero 

agradecer a atenção do Vereador Vinícius Porto aqui à nossa fala, pois aqui eu 

só ouço a voz dele, só ouço a voz dele. Mas, a gente vai falando assim mesmo. 

Que Deus nos abençoe e nos livre do homem mau. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO – PMN 

Obrigado, Doutora Emília. Parabéns pelo pronunciamento. Dando 

continuidade ao Pequeno Expediente, nosso querido Vereador Fabiano 

Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor presidente, querido Binho, nobre Vereador Pastor Eduardo, 

Pastor Diego, hoje teremos uma Audiência Pública, a partir das 14h, uma 

solicitação do Pastor Diego muito importante sobre o aborto. Parabenizar o 
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Pastor Eduardo e toda a Igreja Universal pelo trabalho no COPEMCAN ontem, 

com a presença do nosso Prefeito em exercício Ricardo Vasconcelos, que 

esteve lá ao lado de alguns vereadores. Nobres vereadoras, vereadores, eu 

ocupo o Pequeno Expediente sempre pelo bem da verdade, sempre pelo bem 

da imparcialidade, pela luta permanente, pela boa-fé. A boa-fé, Pastor 

Eduardo, que serve para homens e mulheres que sabem que pensamos 

propriamente no dia de amanhã. Eu vou passar um vídeo. Eu agradeço muito a 

Deus, pois as coisas que acontecem naturalmente têm sempre a mão de Deus. 

Eu sou um homem temente a Deus e com muita fé. Esse vídeo é de uma 

pessoa querida, mas uma pessoa imparcial, inquieta, e que tem credibilidade e 

que vive, hoje, preocupada com as questões relacionadas à Orla de Atalaia, à 

Praia de atalaia, ao bairro Farolândia. Quero ver o vídeo dessa figura que todos 

conhecem, que sabem que é imparcial. [VÍDEO] Nosso César, que foi fotógrafo 

aqui. Obrigado. Agradeço a César pela sua imparcialidade. Não tive contato 

com César, não conversamos sobre essa pauta, mas a verdade é muito boa e 

nós temos que continuar firmes, fortes, sem esmorecer e prontos para o bom 

debate. Queridos vereadores e vereadoras, está acontecendo a 17ª Primavera 

dos Museus, de 18 a 24 de setembro 2023, “Memórias e Democracia”. As 

pessoas do LGBT, os indígenas e os quilombolas... Uma pauta muito bacana. 

Quero parabenizar a Gabriela Dutra, médica veterinária da fundação do Projeto 

Tamar. A Primavera dos Museus é uma ação anual coordenada pelo Instituto 

Brasileiro de Museus, com duração de uma semana, que visa a mobilizar os 

museus brasileiros a elaborarem programações especiais voltadas para o 

mesmo tema, o qual é escolhido pelo próprio IBRAM (Instituto Brasileiro de 

Museus). Então, é muito bacana, porque o tema “Memórias e Democracias” é 

da 17ª edição, e essa é uma oportunidade para refletirmos sobre a construção 

da democracia e de seus agentes. Parabéns. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO - PMN 

 Parabéns, Vereador Fabiano Oliveira. Vamos dar início ao Grande 

Expediente. Pela ordem, por favor, Vereador Breno. 

BRENO GARIBALDE – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Gente, o pela ordem de agora é para informar sobre a vinda de Renato 

Teles para esta Casa, que seria amanhã, dia 21. Ele está com problemas de 
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saúde da mãe em São Paulo, o que todo mundo já sabia. A mãe deu uma 

piorada, ele teve que retornar para São Paulo, para acompanhar o estado da 

mãe, que está na UTI. Então, queria pedir a compreensão de todos e de todas 

aqui, para que a gente possa adiar a vinda dele. Ele disse que, assim que 

retornar de São Paulo, vai agendar uma data, provavelmente, na próxima 

semana. Muito Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP  

 Parabéns, nobre Vereador Breno, presidente da Comissão de 

Transportes deste Parlamento. O presidente da comissão traz essa informação 

valiosa, nobres vereadores e vereadoras: o Prefeito em exercício Ricardo 

Vasconcelos nos telefonou para comunicar que Renato teve que ir às pressas 

para São Paulo, onde sua mãe está hospitalizada. Nós sabemos que ela está 

na UTI e nós estamos aqui em oração, desejando o restabelecimento de sua 

mãe, Renato Telles. Renato também me ligou e disse: ─ Fabiano, assim que 

eu retornar, chegando em um dia, a gente já agenda imediatamente a nossa 

ida à Câmara Municipal. Está comunicado. Então, no Grande Expediente, a 

nobre Vereadora Sheyla Galba. A Mesa Diretora informa a todos os nobres 

vereadores e vereadoras que, amanhã, a sessão será normal e teremos uma 

pauta importante de votação. 

SHEYLA GALBA – CIDADANIA – ORADORA 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a Mesa. Bom dia, colegas 

vereadoras. Bom dia, colegas vereadores. Em especial, bom dia Vereador 

Anderson de Tuca. Hoje é aniversário de cinco anos da sua filha. O nome dela, 

Anderson? Alice. Um beijo grande no seu coração, Alice. Que papai do céu 

encha você de muita saúde, muita saúde. Que tudo o que você quiser seja 

realizado hoje e sempre. Eu quero comer o bolo dela, viu? Então, senhoras e 

senhores, vamos falar de saúde? Vamos falar de saúde? Que é o que importa? 

Saúde é o que interessa, o resto não tem pressa. Vejam bem. Ontem, eu subi 

na Tribuna e fiz um pronunciamento, fiz vocês ouvirem o áudio de uma 

paciente da Unidade Osvaldo Leite. Eu falei aqui na Tribuna que eu gosto de 

provar as coisas que eu recebo. Mas, o que foi que aconteceu? Quando eu 

recebi o áudio, eu estava a caminho da Câmara de Vereadores. Se eu não 

chegasse aqui, provavelmente, não haveria quórum, porque existe um limite. 
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Estou explicando para vocês que estão assistindo a gente: existe um limite de 

vereadores que tem que estar na Casa para poder abrir a sessão. Então, a 

gente sempre vem correndo para que haja sessão, terça, quarta e quinta. De 

onde eu estava, se eu voltasse ao Osvaldo Leite, provavelmente o quórum 

cairia, não é, Vereadora Emília? Então, o que foi que eu fiz? Peguei meu 

celular e comecei a ligar para a Unidade Básica para saber se aquela 

informação que a paciente havia me dado era correta. Só que eu não consegui 

nenhum atendimento da ligação. Chegando aqui ao Plenário, o que foi que eu 

fiz? Coloquei o áudio para todos ouvirem e liguei daqui para os senhores e as 

senhoras ouvirem que lá na Unidade Osvaldo Leite ninguém atendeu ao 

telefone para me dar informação se havia médico ou não na unidade. Aqui, 

também, não obtive êxito na ligação. Então, fiz meu pronunciamento que é o 

meu dever de vereadora de fiscalizar, de cobrar e de dizer, tentar mostrar aos 

gestores do município o que deveria e o que deve ser feito. Não é assim, 

Vereadora Emília, que tem que ser? Bom. Então, hoje, pela manhã, eu estive 

na Unidade Básica para tentar entender essa questão do telefone que ninguém 

atende, e essa falta de médico há mais de duas semanas. Chegando lá, fui 

super, hiper, mega bem atendida por todos os profissionais que nós sabemos 

que se doam, que trabalham sem estrutura nenhuma. Nós sabemos de tudo 

isso, eu fui super bem atendida por todos os que estavam lá presentes, e me 

disseram o seguinte: “Vereadora, há médico sim na UBS, não faltou médico 

nesse tempo todo na UBS, todas as áreas, todas as pastas têm médico sim; 

mas, o que acontece é que a demanda é tão grande, é tão grande que não há 

mais vaga para o mês de setembro. A agenda de setembro de todas as pastas 

já está esgotada.” Nós estamos no dia 20 de setembro. Então, no mês de 

setembro não há mais vaga. O que é que elas fazem? “Ah, olha, vereadora, a 

gente tem uma preocupação de deixar três vagas de urgência, porque às vezes 

chegam uma mãe ou uma senhora, um idoso, uma idosa, precisando de 

atendimento de urgência; nem essas vagas temos mais”. São poucos 

profissionais, Vereadora Emília, e a demanda é muito grande. São poucos. 

Osvaldo Leite. Estive lá hoje. Os médicos estão lá, são médicos que trabalham 

como CNPJ. Então, eles não faltam, porque eles ganham por produção. Foi 

isso que o médico falou para mim. “A gente não pode faltar”. Eles trabalham de 

7h da manhã às 5h da tarde, às vezes, sem parar nem para almoçar, porque a 
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demanda é muito grande, vereador. Então, nós precisamos é de mais médicos. 

Sabe o que aconteceu? Eu disse, “mas veja bem, a paciente liga para cá, para 

unidade e vocês não atendem ao telefone, eu estou vendo o telefone aqui, 

existe o aparelho, o aparelho existe”. Ela disse, “vereadora, ontem...” Viu, 

Vereadora Emília, a resposta dada, a resposta dada a respeito do não 

atendimento daquela ligação que eu fiz aqui foi que a Vigilância Sanitária 

Epidemiológica estava fazendo uma roda de conversa lá na Unidade Básica, 

por isso não havia ninguém para atender ao telefone. Essa foi a resposta, viu, 

Vereadora Emília? A resposta que eles me deram de não atender ao telefone, 

é porque a Vigilância Sanitária epidemiológica estava lá na Unidade, ontem, 

fazendo uma roda de conversa e não havia ninguém naquele local para 

atender ao telefone. Essa foi a resposta. Elas disseram que o telefone fica na 

gerência, entendeu? Aí, a gerente que tem que atender. A gerente, coitada, 

tem que se desdobrar, tem que atender ao telefone, tem que ver os usuários, 

tem que ir lá à frente para ver os médicos. Tudo sobrecarregando aquela 

pequena equipe que está ali. Eles trabalham sob pressão a vida toda. O que 

mais, Vereadora Emília, o que mais me deixou indignada, sabe? A falta de 

sensibilidade da gestão em relação a esses profissionais. A senhora e os 

senhores vão ficar pasmos agora. Essa Unidade Osvaldo Leite atende, viu, 

Anderson de Tuca, Igor, pastor Diego, Paquito, Cícero, Vereador Soneca, 

nosso Presidente Fabiano Oliveira, Vereador Eduardo Lima, essa Unidade 

Básica Osvaldo Leite atende a todas, todas, sem exceção, todas as crianças 

do Santa Maria, todas, todas as UBS estão concentradas na Osvaldo Leite. O 

atendimento da vacinação Pfizer, Baby e PED; Baby, recém-nascido, e 

pediatra, eu acho que até 14 anos. Todo o bairro Santa Maria está concentrado 

em uma única UBS. A gente não entende o que é isso. São mais de duas mil, 

duas mil crianças atendidas nessa unidade. A demanda é tão grande, tão 

grande que a gerente me mostrou. “Sheila, eu fiz um ofício pedindo à igreja o 

espaço para poder receber. Há criança subindo no bebedouro, criança subindo 

no balcão de mármore. Sheyla, a gente não tem... Por isso, a gente não atende 

ao telefone. A gente tem que sair daqui e ficar olhando as crianças porque são 

duas mil crianças por mês”. Isso acontece por causa do recadastramento, 

recadastramento do Bolsa Família. As famílias que precisam receber o Bolsa 

Família têm que estar com a sua criança com o cadastro, com as vacinações 
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em dia. As vacinações têm que estar em dia. Então, elas precisam ir à UBS. Às 

vezes, Vereadora Emília... Eu vou passar a falar para senhora. Às vezes, 

aquele pai e aquela mãe acham, não acompanham a vacinação da criança ... 

Em vez de levar a criança para tomar uma vacina que é a Pfizer, a criança tem 

que preencher aquele cartão todo. Sabe? Não é uma vacina só, são três, são 

quatro vacinas e ainda tem que fazer aquela anamnese do recadastramento. 

Então, fica tudo muito sobrecarregado nessa Unidade Básica. Por isso, a gente 

vem aqui explicar tudo o que houve, falar desses abnegados que estão 

trabalhando. Ela me relatou. “Eu estou com um pessoal aqui doente. Eu tenho 

enfermeira aqui, a quem eu pedi para se levantar, pois ela estava sangrando. 

Levante-se e vai você se cuidar, se tratar”. Então, os funcionários, os 

profissionais estão adoecendo pela sobrecarga de responsabilidade, que é 

muito grande. Então, quando eu fiz aquele pronunciamento ontem, não foi 

criticando os profissionais, não; é como a gestão trata os profissionais, porque 

isso não é maneira de se tratar. Como é que uma região do Santa Maria, que é 

enorme, concentra toda a vacinação infantil baby pediátrica da Pfizer em uma 

unidade só. Nas costas de uma unidade só. O médico foi conversar comigo. 

Ele disse: ─ Vereadora, eu tenho que me desdobrar, eu tenho que atender, 

tenho que estar aqui na vacinação, eu tenho que ir para a rua, eu tenho que 

atender ao doente na casa dele, que é o domicílio. Ele não está reclamando, 

ele não está reclamando, ele só estava dizendo tudo que acontece para não 

sobrar para as unidades básicas, porque eles estão trabalhando 

incansavelmente, mas existe uma hierarquia: o posto, a Secretária de Saúde e 

o Prefeito. Esses daqui respondem por esse daqui, não é isso? É uma cadeia. 

Então, quem sofre é quem está aqui embaixo, o povo. O povo é que sofre, o 

povo é que faz a ligação e não é atendido porque está havendo roda de 

conversa. Ainda há mais, ainda há mais, não parou por aí não, há mais. Ela 

disse: ─ Vereadora, veja, existe um canal, um call center, que explica, que dá o 

encaminhamento a essas questões. Vereadora Emília, eu vou passar já já um 

aparte para a senhora. Existe esse canal e o canal é 0800. Aí, eu disse: ─ Não 

funciona. Ela disse: ─ Funciona. Eu disse: ─ Não funciona. Aí, ela: ─ Funciona. 

Aí, eu cheguei ao meu gabinete e liguei. Funcionou, Vereadora Emília. 

Funcionou. O 0800 funcionou. Mas, o problema é que não existe divulgação do 

0800. Não existe. Eles fazem grandes propagandas e outras coisas; o que é 
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prioridade, não se faz. Entendeu? O 0800 cai em um “disque um para isso, 

disque dois para aquilo, disque três para aquilo”. Mas, as pessoas não sabem 

que existe call center. Eu vou dar a palavra à Vereadora Emília, pois eu entro já 

no outro assunto, dentro do mesmo assunto. Vereadora Emília.  

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – APARTE 

Então, Vereadora Sheyla, eu vou ser bem rápida para a senhora 

concluir. Veja quanta mídia mentirosa. A senhora colocou muito bem, é uma 

cadeia: Edvaldo Nogueira, Waneska, secretária, funcionários e o povo. Quem 

sofre? Quem sofre? O povo e os funcionários, como a senhora bem colocou. 

Eles são os abnegados que se desdobram, que estão adoecendo; só estou 

repetindo a sua fala. Lamentavelmente, Edvaldo Nogueira e Waneska contam 

mentira para a população, para a sociedade quando diz que está tudo às mil 

maravilhas. Olha aí, as crianças. Olha aí, concentrar tudo em uma UBS para a 

vacinação das crianças. Isso não é cuidar das pessoas. É com isso que a 

gente fica indignado. Parabéns pelo discurso de Vossa Excelência. Então, Seu 

Edvaldo Nogueira, Secretária Waneska ─ que parece que está até animada 

para sair candidata, pré-candidata a prefeita de Aracaju. Misericórdia! Se como 

secretária ela já está maltratando os funcionários... Aliás, hoje é dia do 

funcionário público municipal. Parabéns! Recebam nosso abraço. Waneska, 

faça melhor, cuide bem dos funcionários e do povo de Aracaju. Apenas isso. 

Parabéns pela fala da senhora. 

SHEYLA GALBA – CIDADANIA – ORADORA 

Eu agradeço à senhora pela sua participação, vereadora. Eu até 

completo: tudo concentrado em uma unidade básica que não tem estrutura 

para receber duas mil crianças por mês para fazer uma vacinação. Tanto que 

foi necessário pedir ajuda ao padre para liberar a igreja, para poder a gerente 

tentar melhorar o atendimento, porque eles são “fantásticos”, para não falar 

outra palavra. São “fantásticos” para tentar melhorar a situação da UBS 

Osvaldo Leite. Então, volto a falar. O problema que houve e que está havendo 

lá na UBS em relação a médico é dentista. São duas semanas sem o dentista. 

Não é o médico clínico, é o dentista. Duas semanas sem dentista. Por quê? 

Porque a cadeira está quebrada há duas semanas. Então, a informação que foi 

passada é verídica. Só não era o médico clínico, era o dentista. O profissional 
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da rede está lá, mas a cadeira está quebrada, há duas semanas. Eu perguntei: 

o que é feito com esses usuários que vêm para cá fazer o seu atendimento 

odontológico? Segundo a gerência, eles são transferidos para outra UBS mais 

próxima que tem o dentista e a cadeira funcionando. Mas, está aí a nossa 

resposta. Eu gosto de mostrar o fato quando eu vejo com os meus próprios 

olhos. O que a gente vê é que a saúde não está bem, não está bem. Veja, o 

nosso trabalho aqui é que a população tenha saúde digna e, quando isso 

acontecer, eu vou ter o meu dever cumprido como vereadora; porque é isso 

que eu venho buscando: atendimento a todas as pessoas, não só a pacientes 

com câncer. Sobre isso eu só vou falar amanhã. Há muita coisa para falar 

sobre a saúde, são 15 minutos, mas passa rápido demais. Desculpa aí vocês 

que fizeram... a Léo... Mas, amanhã a gente fala sobre esse caso aqui. Eu já 

venho falando a respeito dos exames. Amanhã, eu tenho certeza que eu estou 

no Pequeno Experiente e a gente toca nesse assunto. Enquanto eu estiver 

aqui, eu vou continuar cobrando, porque foi para isso que eu fui eleita, para 

cobrar, tentar mostrar à gestão o melhor caminho. É isso, muito obrigada, 

senhoras e senhores. Fiquem todos com Deus. 

PRESIDENTE FABIANO OLIVEIRA - PP 

Com a palavra, o nobre Vereador Soneca.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Olha você entendendo aí, meu Presidente Fabiano Oliveira e os 

demais que estão na Mesa. Meus queridos, minhas queridas, hoje, para mim, é 

um momento de muita alegria e felicidade, porque é fazer o bem sem olhar a 

quem. Nesse final de semana, o Olaria vai ficar pequeno, pois já estamos na 

nova edição do “Criança Feliz”, no Bairro Olaria, onde começamos essa festa, 

vereadores e vereadoras, com duas camas elásticas e uma máquina de 

algodão doce. Deus veio nos abençoando e, graças a Ele, hoje a gente tem 

uma mega festa, totalmente liberada para as crianças se divertirem, para as 

crianças curtirem o que é ser criança. É o que eu falo direto: não é para você 

pegar um celular e dar à criança, achando que ela ali vai ser criança. Pelo 

contrário, você está levando doença para a ela. Quando eu falo doença, eu falo 

dos olhos, eu falo da mente. Então, a gente tem que pegar nossas crianças e 

tratar como criança: levar para o parque, andar de bicicleta, brincar de bola de 
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gude, de “cerececê”... Olha vocês entendendo, Vereadoras Sheyla Galba e 

Emília. Hoje, eu estou muito feliz, mas muito, porque neste sábado agora, dia 

23, haverá o nosso trenzinho, que vai percorrer as ruas do São Carlos, Maria 

do Carmo, Olaria, com a nossa criançada para que elas se sintam criança e 

para que os pais também possam participar. Há pai também que não teve 

infância, assim como eu não tive. A primeira vez em que fui andar de trenzinho 

foi no ano passado, juntamente com as crianças do meu bairro. Eu fiquei muito 

feliz e as crianças mais ainda. Neste ano, eu não iria deixar de contratar de 

novo o trenzinho para a criançada. Solta esse vídeo aí rapidinho, só para o 

pessoal ter noção de como foi no ano passado e de como nesse ano vai ser 

melhor ainda (vídeo). Então, no sábado é o trenzinho e, no domingo, será a 

mega festa, em que vamos ter apresentação de grupos teatrais. Vai haver 

também grupo de dança do bairro e show do Palhaço Soneca Kids. Eu quero 

chamar toda a população do Olaria para trazer sua criançada para se divertir, 

porque no domingo vai ser “rec sig blug night, hot baby is my life”. Vai haver 

muita coisa boa, como touro mecânico, várias camas elásticas, tobogã, piscina 

de futebol de sabão, enfim, é uma estrutura de vinte brinquedos para a nossa 

criançada se sentir criança de verdade. Eu quero começar fazendo um aparte, 

começando por Fabiano Oliveira, que também tem um trabalho preocupado 

com as nossas crianças, como o “Pré-Caju Kids”. Quando se fala de criança, a 

gente não tem como se esquecer do “Pré-Caju Kids”. Pode falar, meu querido 

amigo Fabiano Oliveira. Ah, tem que desenrolar aí, não é? Olha você 

entendendo aí. 

PRESIDENTE FABIANO OLIVEIRA – PP - APARTE 

Meu querido amigo, irmão, Vereador Soneca, que alegria! Que alegria! 

Realização de sonhos! Eis o que nós sempre estamos pregando: as pessoas 

que são tementes a Deus, que têm Deus como prioridade e que têm a fé, 

alcançam. Alcançam. O novo projeto artístico “Palhaço Soneca” que nós vamos 

─ o Brasil e o mundo também vão saber ─ separar é o Soneca político, que 

tem a página política dele e a página “Palhaço Soneca Kids”, que vai falar do 

artista para todo o Brasil, que vai saber, obviamente, separar o joio do trigo. Eis 

aí a mão de Deus, Marquinhos: ele vai estrear o seu primeiro show com tudo 

acontecendo naturalmente, porque nós não planejamos isso. 
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SONECA – PSD – ORADOR 

Verdade. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Ele vai estrear onde? Na sua comunidade, no seu bairro, no seu 

habitat, do lado do povo que o ama. Você vai sair do lado do povo que o ama, 

para conquistar o povo do Brasil, que vai amá-lo. A sua agenda já está aí: já vai 

fazer domingo sua estreia; no dia 7 de outubro, com a criançada do projeto TV 

Atalaia, junto com Maysa Reis e DJ Loura no Shopping Riomar; no dia 8 de 

outubro no Parque Boa Luz, já fazendo a festa; no dia 14 de outubro, no Mauí 

Food Park, já com as crianças. Vai estrear no Pré-Caju, ao lado do “Mundo 

Bita” e de grandes artistas nacionais. 

SONECA – PSD - ORADOR 

Deus é fiel. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP - APARTE 

Eu vou pedir permissão rapidinho, Soneca. 

SONECA – PSD - ORADOR 

Pode ir tocando o barco. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Eu vou pedir, eu não tinha nem combinado. Mas, Marquinhos, mostra 

só o comecinho do lançamento do novo clipe do Palhaço Soneca, que vai 

estourar nas redes sociais (vídeo). É isso. Quem quiser acessar vai ao Youtube 

“Palhaço Soneca Kids”. É só uma amostra. É o mundo, o Palhaço, o Soneca 

chegou, tem a dança do robô, vai ter o leão, não é? Abelhinha, Abelhinha. É 

um espetáculo para criança, educativo, educacional, com muita alegria, que é o 

que ele sabe fazer. Deus o abençoe. Pé no chão, humildade e trabalhar. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Olha você entendendo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Já tem agenda em Salvador e Maceió. Parabéns! 
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SONECA – PSD – ORADOR 

Deus é fiel. Vou passar para o amigo Bittencourt, depois Emília 

Corrêa... Ô, desculpe-me... Tuca, depois Sheyla, Emília e vamos lá. Vá, Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – PDT - APARTE 

Eu vou ser bem breve, Soneca. 

SONECA – PSD - ORADOR 

É, vamos dividir aí o espaço.  

ANDERSON DE TUCA – PDT - APARTE 

Soneca, pelo amor de Deus... Está ficando famoso. Olhe o sucesso, 

Sheylinha. 

SONECA – PSD - ORADOR 

Tenha calma, rapaz! 

ANDERSON DE TUCA – PDT - APARTE 

 Primeiro, parabenizá-lo, Soneca, por realizar mais uma edição do 

“Criança Feliz” em uma comunidade em que, às vezes, a pessoa vive uma 

realidade triste. Uma realidade de violência, uma realidade de não ter um pai, 

uma realidade de não ter uma mãe e, naquele dia, você é a esperança de que 

ela pode ter sim dias melhores. Você não leva apenas diversão, você leva, com 

certeza, acima de tudo, a esperança de que ela pode acreditar que no estudo 

ela pode alcançar o que ela quiser, que na disciplina ela pode conseguir 

alcançar os seus objetivos. Sei que, às vezes, a vida é injusta para algumas 

dessas crianças, mas você está lá dando apoio, lá no seu centro cultural, que 

eu acompanho também. Então, para mim é um orgulho saber aonde você 

chegou e aonde você vai chegar, com seu lado artístico em que eu sempre 

acreditei. Eu sempre disse que você iria longe e, graças a Deus, o nosso Deus 

mandou uma pessoa abençoada que tem uma visão, que conhece muito desse 

mundo artístico. Não tenho dúvida de que vai ser um sucesso. Eu estarei lá na 

frente para olhar, para aplaudir você. Parabéns, meu amigo. 

SONECA – PSD - ORADOR 

 Obrigado, Tuca. Sheyla Galba. 
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SHEYLA GALBA – CIDADANIA - APARTE 

 Querido, já estão reclamando que eu levantei agora, viu?  

SONECA – PSD - ORADOR 

Não, já tinha levantado. 

SHEYLA GALBA – CIDADANIA - APARTE 

Então, primeiro, parabenizar você. É muito lindo isso o que você faz 

com as nossas crianças. Eu nem vou reproduzir a fala de Anderson de Tuca, 

porque é justamente isso. Você está levando esperança para essas crianças, e 

não só para elas, para a família delas também. Botar uma criança dentro de um 

trenzinho que só anda na Orla e que você vai trazer para essas crianças 

carentes, para sua comunidade... Cara, vou lhe chamar de “cara”, viu?  

SONECA – PSD – ORADOR 

Pode chamar. 

SHEYLA GALBA – CIDADANIA - APARTE 

Cara, isso é de uma grandiosidade. Isso é de um amor. Isso é um amor 

muito grande a criança. Então, parabéns. Você é luz mesmo para essas 

crianças. Eu tenho certeza que Soneca... Eu vou ver só o Palhaço Soneca 

voando por aí. Aqui eu acho que não cabe mais o Palhaço Soneca e até cabe, 

você pode se desdobrar, viu? Você é muito bem-vindo aqui. Parabéns, 

parabéns, mil vezes parabéns. 

SONECA – PSD - ORADOR 

Obrigado, Sheyla. Você também tem um trabalho brilhante. Obrigado 

mesmo de coração. Emília. 

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA - APARTE 

Vereador Soneca, você veio, o povo trouxe você para essa Casa. Mas, 

quando o trouxe, já trouxe o Palhaço Soneca, não trouxe só o Soneca, trouxe o 

Palhação Soneca, que é o artista. O artista nasceu aí dentro, o artista nasceu 

com você. A gente vem conversando isso há muito tempo e eu tenho notado 

que a questão do humor no Brasil caiu muito, o humor que nos faz rir de 

verdade. A outra coisa é o fato de a arte tratar a criança como criança, é muito 
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importante, quando eu vejo as historinhas que você vai trazer que são, 

realmente, coisa de criança. Mantenha isso. Mantenha. Trate realmente a 

criança ─ com a sua arte ─ como criança, porque ela precisa disso, ela precisa 

viver essa fase de infância e depois viver a fase da adolescência, uma de cada 

vez. Que Deus esteja assim dando cada vez mais sabedoria. Você sabe que 

eu torço muito pelo artista Palhaço Soneca. Eu tenho certeza que isso vai ser 

sucesso. Há uma carência muito grande de brincadeirinhas antigas de criança. 

Inclusive, é isso que você está trazendo, e isso gera esperança. Deus abençoe 

você. Parabéns.  

SONECA – PSD - ORADOR 

Obrigado. Eu tenho certeza que sua netinha vai ser fã do Palhaço 

Soneca. Diego, depois Zezinho do Bugio. 

PASTOR DIEGO – PP - APARTE 

 Vereador Soneca, meu amigo, eu quero primeiramente registrar que 

há pouco tempo eu conheci, de fato, a sua história, quando a gente estava ali 

conversando com os alunos e você aproveitou para compartilhar um pouquinho 

da sua vida e da sua chegada até aqui. Isso já mostra que você é um grande 

vencedor. Por muitas vezes, a gente conversou aqui nesse plenário e eu 

comentei: ─ Soneca, você tem um potencial muito grande, porque todo dom 

perfeito, toda dádiva vem de Deus. Então, esse humor, essa alegria que você 

tem, foi Deus quem lhe deu. É você saber usar da maneira certa. Então, poder 

ver você realizar esse sonho, poder ver você crescer, poder ver você ter um 

material hoje que tenha qualidade de última geração, pronto para poder passar 

em qualquer meio de comunicação, tudo isso me deixa muito feliz. Eu desejo 

sucesso. Que a sua agenda não pare por aqui, que você cresça cada vez mais 

e que na sua vida, Soneca, acima de tudo, o nome de Deus seja honrado e 

glorificado. Parabéns. 

SONECA – PSD - ORADOR 

Amém. Obrigado. Eu quero subscrever suas palavras, que são 

verdadeiras. A gente já conversou sobre isso e eu quero dizer para vocês aqui: 

Deus é fiel. Deus é fiel. Zezinho, depois... Oxente... “Balacobaco, eu vou pro 

balacobaco”. Vai, Vinícius, fale. Depois, vai Zezinho. 
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VINÍCIUS PORTO - PDT- APARTE 

 Palhaço Soneca, que bom estar ao seu lado durante esses anos todos 

aqui na Câmara e que bom presenciar esse vídeo. Vossa Excelência sabe 

muito bem o que eu estou falando. Vossa Excelência está ─ eu disse na 

quinta-feira ─ está cercado de excelentes profissionais. Vocês não sabem, 

vereadores: quem tirou a foto de Palhaço Soneca é um dos melhores, senão o 

melhor fotógrafo de Sergipe, Anderson Ávila, excelente profissional. A roupa foi 

feita por um dos melhores figurinistas do Brasil, a meu ver. 

SONECA – PSD - ORADOR 

Verdade. 

VINÍCIUS PORTO - PDT- APARTE 

Então, toda uma estrutura está sendo montada para fazer com que o 

Palhaço Soneca, efetivamente, invada o Brasil, a América Latina e o mundo. 

Jorge Lins é uma pessoa que está envolvida no seu projeto, o grande diretor 

artístico, toda a equipe, um amigo seu leal também, um dos melhores 

empresários do Brasil também está ao seu lado nesse projeto. Não sei se eu 

posso falar, mas você sabe quem é. Eu acho muito bonito de ver, você e 

Fabiano juntos nisso, sintonizados com isso, não é? Fabiano enxergando você, 

como sempre enxergou. Desde o início aqui, ele sempre nos disse que Soneca 

tem um grande potencial. Eu acho que precisa ser investido mesmo, que 

Aracaju-Sergipe vai exportar esse profissional, esse grande artista que você é. 

Eu tenho certeza que vai dar certo esse projeto, que Vossa Excelência, quando 

estiver lá, nos palcos do Rio de Janeiro, em São Paulo, não se esqueça de 

mim, quando eu estiver lá embaixo e disser que aquele ali foi seu colega na 

câmara, seu amigo aqui. Quando eu subir para o seu camarim, para tirar uma 

foto com meu filhinho, abra o camarim para a gente.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Com certeza. Como é que eu vou me esquecer de quem já matou a 

minha fome? Como é que eu vou esquecer?  

VINÍCIUS PORTO – PDT – APARTE 
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Você merece muito mais. O Balacobaco está à suas ordens, de braços 

abertos. Parabéns, meu irmão.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado. Valeu. Eu vou, para concluir, deixar minha amiga, Professora 

Sônia Meire.  

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – APARTE 

Então, eu quero parabenizar, Soneca, pela sua carreira. Dizer da 

importância do seu trabalho, principalmente para as crianças. É muito 

importante. Nós temos uma live essa semana, para formar pessoas para 

conquistar mais espaço através de políticas públicas. Dizer que você, com o 

seu trabalho, deve continuar fazendo esse caminho para chegar, inclusive, às 

escolas, pois é isso que eu espero: que as escolas municipais trabalhem com a 

cultura, com tudo que a gente tem, voltado para a criança e adolescente. 

Parabéns.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado. Para finalizar, só dizer uma palavrinha aqui: Deus é bom 

demais e Deus é fiel. Que Deus nos proteja e nos dê uma sessão abençoada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

Parabéns, Soneca. Vossa excelência, que veio da periferia... Todo o 

sucesso que Vossa Excelência tem eu assino embaixo. Com a palavra, o 

Vereador Vinícius Porto. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – PELA ORDEM 

Por favor, questão de ordem.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Pela ordem, vereador. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – PELA ORDEM 

Muito obrigado, nobre Presidente Eduardo Lima. Eu quero 

cumprimentar e dar boas-vindas ao nosso querido Vereador Sávio Neto de 

Vardo, que está nos visitando, trazendo aqui o seu abraço. Seja muito bem-

vindo, esse jovem querido por todos. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Vereador Sávio, seja bem-vindo, eterno vereador. Quero justificar a 

ausência do Vereador Nitinho Vitale, que se encontra em uma audiência com o 

Secretário de Turismo. Por isso, não está aqui em plenário. Vinícius Porto, 

Vossa Excelência tem 15 minutos. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, vereador Sávio, 

que está aqui conosco, minhas três queridas vereadoras, que estão aqui 

abrilhantando, quero dizer que, para satisfação deste Poder, o Governador 

Fábio Mitidieri convidou todos os vereadores para uma reunião hoje, no Palácio 

Olímpio Campos, para discutirmos sobre políticas públicas de Aracaju. Que 

bom. Parabéns, Governador Fábio Mitidieri. Vossa Excelência ─ que é um 

jovem, um brilhante político ─ começou a construir sua história política aqui 

nesta Casa, a Casa do Povo Aracajuano. Depois foi eleito deputado federal por 

duas vezes e, na última vez, o deputado federal mais votado do Estado de 

Sergipe. Na primeira eleição que disputou para Governador do Estado de 

Sergipe, no segundo turno, foi aprovado pela maioria do povo sergipano o seu 

nome. Ao lado dos seus aliados, ao lado dos partidos que fazem a composição 

desse grupo político, foi conduzida Vossa Excelência para ser governador do 

meu Estado de Sergipe, do nosso Estado de Sergipe, por quatro anos, não é, 

Vereador Fabiano? Em boa hora, o Governador convida todos. Não está 

convidando os aliados. Convidando todos os vereadores para uma reunião 

sobre política pública na cidade de Aracaju. Que bom. Parabéns, Governador 

Fábio Mitidieri, por esse gesto, por lembrar desta Casa, por saber que todos 

nós aqui lutamos e acreditamos no senhor. Porque, eu tenho certeza absoluta 

que Fábio Mitidieri será o maior governador dos últimos tempos. Disso eu não 

tenho dúvida nenhuma. Ele já está provando, por A + B, no tocante à geração 

de emprego, no tocante ao turismo, no tocante à infraestrutura. Por falar de 

infraestrutura, eu queria dizer que o nosso partido, o meu partido, o PDT, 

encaminhou para o Governador Fábio Mitidieri o nome de um gestor, o nome 

de um homem equilibrado, o nome de um homem sério, o nome de um homem 

trabalhador, um homem que já fez muito pela EMSURB, que já fez muito pela 

cidade de Aracaju. O homem que é dito pelo Prefeito Edvaldo Nogueira como o 
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melhor presidente da EMSURB na história daquele órgão. O nome dele é Luiz 

Roberto Dantas. Luiz Roberto foi presidente do meu querido time de futebol, o 

Confiança. Luiz Roberto foi presidente da EMSURB, presidente da FUNDAT e, 

agora, Secretário de Estado de Obras. Eu queria dizer que, nesta semana, o 

Governador Fábio Mitidieri anunciou a construção de três grandes obras para o 

nosso Estado. Isso só é possível graças à liderança, à organização e, 

principalmente, a um nome muito importante, que é gestão. Não é todo mundo 

que sabe fazer gestão e Luiz Roberto sabe muito bem o que é gestão. O 

governador anunciou a obra da construção da ponte que liga Aracaju à Barra, 

que muitos diziam que não seria possível, que muitos não acreditaram que 

seria possível, Vereador Fabiano Oliveira. O governador anunciou a construção 

desta obra e ela vai ser construída, liderada pelo gestor Luiz Roberto. Foi ele 

que, sob orientação e determinação do Governador Fábio Mitidieri, que 

trabalhou para que essa obra pudesse ser encaminhada. No dia 18 de 

setembro, houve a licitação dos estudos de viabilidade técnica, econômica e 

ambiental. Estamos fazendo EIA/RIMA daquela obra, pois toda e qualquer obra 

dessa magnitude tem que ter EIA/RIMA. Estamos fazendo também um 

anteprojeto. Cinco empresas, cinco consórcios ─ empresa não, consórcio ─ já 

encaminharam as suas propostas para que essa ponte seja construída. Para 

que se faça essa construção há alguns projetos que eu acabei de falar agora. 

Depois, o governador anunciou também uma grande obra que é a construção 

da ponte do viaduto que liga a Tancredo Neves à Coroa do Meio. Uma obra 

cujo edital já foi liberado no dia 26 de setembro, para fazer a execução da obra. 

Esses projetos nós já tínhamos, vamos fazer apenas uma atualização. Mas o 

edital de licitação será encaminhado, será exposto para toda a população 

brasileira no dia 26 de setembro. É uma grande obra. Essa obra só será 

possível graça à liderança do Governador Fábio Mitidieri e à determinação, ao 

empenho e à gestão do líder Luiz Roberto, que está lá presente. Uma terceira 

grande obra é a ponte que liga os dois estados brasileiros: Alagoas e Sergipe. 

Que grande obra, Vereador Fabiano Oliveira. Vai sair de Neópolis até Penedo, 

para que nós, cada vez mais, possamos estar juntos àquele povo maravilhoso 

que é o povo alagoano. É uma obra do Governo Federal, mas será também 

liderada pelo gestor Luiz Roberto. Essas três obras estão sendo preparadas 

para o que o povo sergipano possa, cada vez mais, sentir a presença do 



Data: 20/09/2023                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

33 
 

Estado mais próximo de você. Obra de infraestrutura, obra de turismo, obras 

que vão fazer com que Sergipe cada vez mais cresça. O ditado e a frase mais 

certa desse governo: “o futuro chegou”. Fábio Mitidieri chega com esse 

emblema, com essa frase muito forte, “o futuro chegou”. Fábio Mitidieri chegou, 

está colocando em prática aquilo que ele prometeu na campanha. Aqui 

também, no querido bairro Capucho, aquela região que precisa muito da 

atenção de todos os políticos, o Governo do Estado está construindo a casa da 

Mulher Brasileira. Foi lá que Luiz Roberto fez uma série de visitas e disse: ─ 

Governador, vamos construir aqui nesse local a Casa da Mulher Brasileira. Ele 

estará liderando esse processo também para que seja entregue em um futuro 

próximo. Uma novidade maravilhosa: nós vamos investir pouco mais de que 

seis milhões de reais agora para cobrir o canal do bairro Industrial, Vereador 

Paquito. Aquela região ali que fica ao lado, aquele canal que fica ao lado do 

shopping do bairro Industrial vai ser coberto, graças a Deus. Eu defendo sim o 

interesse dos empresários brasileiros, porque são eles que geram emprego. O 

shopping que foi construído gerou alguns empregos ─ centenas e milhares de 

empregos ─ e precisava sim, por parte do Governo do Estado, que aquela 

obra, aquele canal fosse coberto. A Prefeitura fez seu papel, revitalizou o 

mercado, iluminou toda aquela praça, construiu um terminal novo para que 

aquele local seja cada vez mais visitado pelo povo sergipano e pelo povo do 

Nordeste, o povo brasileiro que visita a nossa terra. Portanto, meus colegas 

Vereadores, eu queria dar essas notícias importantes aqui e dizer que uma das 

palavras mais fortes do nosso dicionário, que vai representar o próximo prefeito 

de Aracaju, é a palavra gestão. Quem tiver gestão, quem souber fazer gestão é 

quem vai ser o próximo prefeito de Aracaju, que será abençoado pelo povo 

aracajuano. É quem sabe fazer gestão, é quem teve experiência, é quem teve 

condição de conversar com o povo, saber dos problemas de Aracaju, ter 

consciência dos problemas e resolver esses problemas. Portanto, meus 

colegas vereadores, é com muita satisfação que eu venho informar tudo isso 

aqui, agradecer ao Governador Fábio Mitidieri, agradecer e parabenizar o 

gestor Luiz Roberto, por tudo o que tem feito, por tudo o que fez por Aracaju e 

por tudo o que tem feito pelo Estado de Sergipe. O Presidente Fabiano pediu 

um aparte, não? Certo. Mas, pode deixar Vereador Bitencourt. Queria passar a 

palavra para o Presidente Fabiano Oliveira. 
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FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Nobre Vereador Vinícius Porto, quero parabenizar o pronunciamento 

de Vossa Excelência, sempre trazendo a positividade, o incentivo e, acima de 

tudo, trazendo os fatos como acontecem. O Governador Fábio Mitidieri vem 

implementando um ritmo de governo que impressiona todo o Brasil. Um jovem 

governador de 45 anos, que vem realmente trabalhando. O que me 

impressiona e o que me deixa muito feliz é a forma como ele governa, não 

somente com a sua gestão e competência, mas, ao lado da primeira-dama 

também, com sua alegria, a alegria de governar. Aquele casal transmite uma 

energia de positividade com o que está fazendo que nos deixa, nós que somos 

políticos e a população, confiantes, confiantes. No início do governo, eu até 

brinquei e disse: ─ Governador, desacelere, viu? Porque eu não sei se o 

senhor vai conseguir manter esse ritmo não. Ele disse: Fabiano, eu vou é 

acelerar mais ainda. O secretariado para acompanhar aquele ritmo... Eu já 

passei pelo governo de doutor Albano Franco, também de doutor João, Déda 

na prefeitura, tal... Mas, o início... Ele tem que agradecer muito também que 

pegou o Governo Belivaldo organizado, porque Belivaldo passou uma gestão 

com o Estado organizado, nosso “Belivas”. Ele, com esses anúncios que Vossa 

Excelência trouxe. Quantas obras? Quantas obras? Essa ponte ligando a 

Tancredo Neves à Coroa do Meio. A segunda ponte Aracaju-Barra. A ponte 

Alagoas-Sergipe, ligando Neópolis a Penedo. Eu vou sair aqui da Câmara, 

Vinícius, Bittencourt, Sávio, vamos ali dar um rolê, vamos passar aqui pela 

ponte Aracaju-Barra, pegar a rodovia César Franco, Pirambu, passar pela 

ponte, entrar ali em Pacatuba. Em Pacatuba, foi inaugurado um complexo 

turístico lindo e maravilhoso, viu? Já fiquei aqui em Pacatuba, essa coisa linda. 

Deixa eu parar em Brejo Grande. Vou à Pousada Carapeba, várias pousadas, 

pego ali a jangada e vou ver o encontro do rio com o mar que pertence a 

Sergipe e Alagoas. Depois desse passeio, eu vou à Neópolis. Aí, pego a ponte. 

Olhe? Vamos sair passeando pela Linha Verde. Faça o seu turismo pelo 

Nordeste. Desça em Salvador, alugue o carro e venha passeando pela Linha 

Verde, Bahia, Linha Verde, Sergipe, Sergipe, Alagoas. Parabéns. É o turismo 

que cresce. Os números de voo saíram aí, os números agora, viu, Vinícius? Os 

números. 
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VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Foi de 22% no mês de agosto o número de passageiros, maior do que 

no ano passado.  

FABIANO OLIVEIRA – PP - APARTE 

Aumentamos em 22% o número de passageiros. Estamos lá em Foz 

do Iguaçu, viu? Um estande de turismo para um grande encontro de 

infraestrutura que está acontecendo lá em Foz do Iguaçu. Foram lá, 

Bittencourt, capitanear, buscar esse evento, porque no próximo ano vai 

acontecer aqui, com mais de 1.500 participantes, de 1.500 a 2.000 

participantes. Ontem, eu ouvi a fala do Governador Ratinho dando boas-vindas. 

Foi ao estande de Sergipe, falando das potencialidades turísticas do nosso 

Estado. Parabéns pelo seu pronunciamento.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Obrigado, Vereador Fabiano. Falar de turismo é falar de Vossa 

Excelência, do sucesso que Vossa Excelência sempre teve, quando foi 

presidente da EMSETUR, Secretário de Estado de Turismo e, hoje, é o 

idealizador da maior prévia carnavalesca do Brasil, que é o orgulho de todos 

nós. Quando nós trazemos um turista para Aracaju, dizendo assim “olha, venha 

no mês de novembro, porque aqui nós fazemos a maior prévia carnavalesca do 

Brasil que é o Pré-Caju... Agora, será realizado no início de novembro essa 

grande festa que vai atrair o número grande de turistas. A rede hoteleira está 

feliz. O vendedor de pipoca, de amendoim, de cerveja, de refrigerante, todo 

mundo ganha com isso. Portanto, Vereador Fabiano Oliveira, parabéns, 

parabéns a Vossa Excelência. Parabéns e viva o nosso Governador Fábio 

Mitidieri e viva o secretário Luiz Roberto.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Zezinho, Vossa Excelência tem um Grande Expediente. Emília está 

ansiosa pelo pronunciamento de Vossa Excelência. Informamos aos nobres 

parlamentares, todos os vereadores e vereadoras, que todos nós fomos 

convidados para participar ao meio-dia, aqui no Palácio Museu Olímpio 

Campos, aqui do lado, de um almoço ao lado do governador. Quero ressaltar 
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aqui, Zezinho, que o convite foi para os 24 parlamentares. Nessa ocasião, 

serão apresentados projetos de interesse da cidade.  

ZEZINHO DO BUGIO – PSB – ORADOR 

Posso, senhor presidente? Bom dia a todos e a todas. Em nome da 

doutora Emília Corrêa, eu quero desejar um dia abençoado a todos os 

aracajuanos, a todos os sergipanos, a todos que estão assistindo à TV Câmara 

e aos que estão aqui também na tribuna e na galeria acompanhando os nossos 

trabalhos. Meu amigo Levas está ali bem tranquilo, no seu repouso. Um 

abraço, Levas. Bom, hoje, nós iremos realizar no Bugio, no Santuário de Nossa 

Senhora Aparecida ─ passe aí, Marquinhos, coloque o convite aí ─ uma 

Audiência Pública, doutora, para tratarmos dos problemas que o Bugio vem 

enfrentando, principalmente com a obra da DESO. Eu acho que o maior 

empecilho e problema que a população do Bugio está enfrentando é a obra da 

DESO. Não é de forma alguma para que seja paralisada a obra e sim para uma 

readequação da melhor execução. Foi feito o convite ao Presidente da DESO, 

ao Presidente da EMURB, Ferrari e ao Presidente da EMSURB. Toda essa 

obra que está sendo executada no Bugio traz esses transtornos tanto na parte 

de buracos, quanto na parte de limpeza. Quando não chove, quem sofre é a 

população, e principalmente os idosos, com problemas respiratórios. Quando 

chove, o lamaçal e os buracos tomam conta de todo o Bugio. Então, esse 

convite eu quero estender a todos os vereadores e ao meu amigo Sávio para 

que possam participar. Por quê? Todos vocês têm votos no Bugio. Ninguém é 

a unanimidade. Eu não sou rei para ser dono dos votos daquela região. Se 

vocês puderem se fazer presentes também... Vocês tiveram votos lá. Não é 

isso, Professora Sônia Meire? A senhora teve voto no Bugio. Então, há 

pessoas que precisam do apoio de todos os vereadores, não só do Vereador 

Zezinho do Bugio e de Cícero do Santa Maria. Da mesma forma que eu tenho 

voto no Santa Maria, Vossa Excelência tem votos no Bugio também. Então, é 

uma Audiência Pública. Não é para de forma alguma impedir que a obra seja 

executada, porque ela é muito importante para a saúde das pessoas, para o 

meio ambiente. Ao longo da existência do bairro, o grande prejudicado, além 

dos moradores, foi o meio ambiente, principalmente aquela região do rio do 

Sal. No dia 24, agora, nós iremos fazer um tour, doutora Emília. Nós iremos 
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realizar um tour com os canoeiros no dia 24, no domingo que vem. Nós vamos 

passear no rio do Sal para mostrar as belezas que tem esse local tão 

importante que banha o Bugio, Socorro, Laranjeiras e, principalmente, para que 

as pessoas entendam qual é o objetivo. O Bugio precisa ter uma orla. Existe 

uma necessidade de haver a Orlinha do Bugio. Então, nós vamos junto aos 

caminhoneiros, junto aos pescadores, vamos fazer um tour, Vereador 

Anderson de Tuca. Eu acho importante que se possa propor a construção de 

uma Orla no nosso Bugio. Qual é o nosso grande problema? A nossa maior 

demanda? Com isso eu acho que todos os vereadores concordam: emprego. 

Falando de desemprego, nós temos 14 milhões de desempregados no Brasil. 

Nossa grande solicitação é emprego. Quase todo mundo diariamente bate aqui 

à porta, no gabinete dos vereadores, solicitando emprego. Bom! Eu quero 

também usar esse tempo para falar do meu amigo, do meu vizinho, do meu 

irmão, o Vereador Palhaço Soneca. Soneca, eu sempre falo isso para a 

população do São Carlos. Uma praça foi inaugurada agora recentemente e eu 

sei como você foi atacado. Isso me entristeceu. 

VINICIUS PORTO – PDT – QUESTÃO DE ORDEM 

Presidente, questão de ordem. Só para parar o tempo rapidamente. Eu 

queria saudar aqui a presença do Vereador e Secretário Joaquim da Janelinha. 

ZEZINHO DO BUGIO – PSB – ORADOR 

Vereador Vinícius Porto, eu acho que não era o momento de o senhor 

pedir essa questão de ordem, porque eu iria saudar, mas o senhor sempre tem 

que saudar primeiro que o Vereador Zezinho. Mas, tudo bem. Eu já sei a 

estratégia de Vossa Excelência. Interrompeu inclusive o meu raciocínio. Mas, 

tudo bem. Soneca, você sabe o que eu digo à população do São Carlos. Tudo 

que eu falo para o Bugio, eu falo dentro do São Carlos quando eu entro ali. Se 

alguém falou ou falar algo que não seja totalmente diferente do que eu falo 

para você, eu falo para a população. Quando nós estávamos na inauguração, 

eu cheguei atrasado propositalmente para não roubar a sua cena, porque foi 

você, através do seu voto nesta Casa e do apoio que você deu ao Prefeito 

Edvaldo Nogueira, que aquele canal onde moravam os meus amigos e moram 

os seus eleitores foi fechado. Foi o seu voto nesta Casa em apoio ao Prefeito 

Edvaldo Nogueira que trouxe aquela obra maravilhosa, que é aquela praça, 
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que tem um campo society, no qual, em 2018 e em 2019, nós realizamos 

torneios juntos. Você realizava o seu e eu realizava o meu. Então, por que as 

pessoas que estão ali não entendem, não começam a entender a importância 

de ter um vereador em sua comunidade? Você sabe que eu preciso de votos, 

como você precisa para uma reeleição. Isso é normal, é natural da democracia. 

Concorda, Vereador Paquito? Isso é normal da democracia. O vereador mata 

um leão todos os dias para sobreviver dentro da política, porque é difícil. As 

pessoas batem à nossa porta pedindo uma cirurgia. Às vezes, ficamos 

angustiados. Uma senhora de 82 anos caiu, quebrou o fêmur. Existe um 

protocolo, mas as pessoas acham que nós podemos, inclusive, furar a fila para 

que acelere o processo de assistência para essa pessoa que está enferma. 

Tudo desencadeia nos vereadores e nós, Zezinho do Bugio... Eu sei porque 

nós que moramos em comunidades que precisam de mais atenção, que 

necessitam da atenção do poder público, somos mais cobrados. Você sabe o 

que eu estou falando. Eu conheço todo o processo do São Carlos. O São 

Carlos e o Maria do Carmo. Eu já morava no Bugio. Eu já trabalhava como 

policial e sei de toda a construção daquela região. Surge para mim uma estrela 

que é Soneca. Você vai ver. Nós aqui vamos acompanhar o seu sucesso com 

o “Soneca Kids”. Eu não tive oportunidade de falar sobre você, mas nós é que 

vamos acompanhar o seu sucesso. O que eu puder contribuir junto a minha 

rede social, junto aos meus amigos para que o acompanhem e façam você 

crescer muito mais porque você... Quando você falava para mim... Você falou 

aqui que tomava conta de carro, que tinha que ficar observando para ganhar 

um real, dois reais. Então, você sabe o que é lutar, o que é matar um leão para 

sobreviver. Muito mais do que muitos aqui. Então, meu irmão, eu espero que 

Deus te abençoe. Ele já segurou na sua mão. Eu não vou pedir que ele segure. 

Mas, Deus te abençoe. Nossa Senhora Aparecida... No dia 12 de outubro, você 

tem que estar presente, agradecendo, porque eu sei que você faz os pedidos. 

Eu vou conceder um aparte para o Vereador Anderson de Tuca, senão acaba o 

tempo aqui.  

ANDERSON DE TUCA – PDT - APARTE 

Primeiro dizer, Zezinho, da importância do seu retorno mais uma vez 

para este Parlamento. Dizer que eu não vou poder estar presente lá porque é 
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aniversário da minha filha. É um momento ímpar na minha vida. Mas, mandarei 

amigos para apoiar, dar sugestão, porque eu acho que a ideia é essa, é unir 

forças para fazer um Bugio melhor, uma Aracaju melhor, assim como Vossa 

Excelência luta bastante pelo Bugio, pelo Santa Maria, por outros bairros que a 

gente acompanha. Dizer que Vossa Excelência é muito importante nesse 

Parlamento e dizer que gostei dessa ideia que você deu sobre a orla. Que ideia 

maravilhosa. Esperamos que o nosso governador, os nossos deputados 

federais abracem essa ideia, porque ela é uma comunidade muito grande. 

Parabéns mais uma vez por trazer e defender a questão aqui do Vereador 

Soneca, pois você sabe que não é fácil, e principalmente Vossa Excelência que 

é ali da comunidade. Parabéns.  

ZEZINHO DO BUGIO – PSB – ORADOR 

Muito obrigado, Vereador Anderson de Tuca. Eu quero deixar 

registrado aqui que, no dia 26, eu viajarei a Brasília, onde terei uma audiência 

com o Ministro Márcio Macedo. Eu acho que ele é um dos homens mais 

importantes para Sergipe, o mais importante nessa atualidade. Faz parte desse 

grande pacote na mudança de Sergipe, Vereador Vinícius Porto, através 

desses 127 bilhões que eu tenho certeza que serão muito bem empregados 

dentro do Estado de Sergipe. A pauta que nós estamos levando para essa 

audiência com o Ministro Márcio Macedo é o porte de arma dos guardas 

municipais. Quando eles passam para a reserva, eles perdem o porte de arma. 

Eu discordo. Eu sou policial militar, eu tenho o meu porte de arma que vai para 

a reserva para o resto da minha vida, e isso tem que ser estendido aos guardas 

municipais. Então, nós fizemos contato com o jurídico da Guarda e vamos levar 

uma pauta muito importante, que é a permanência do porte de arma para os 

guardas municipais não só de Aracaju, mas de todo o Brasil, porque eles 

efetuam prisões, eles entram em ocorrência, inclusive, arriscando a sua vida 

como qualquer agente da segurança pública. Então, é essa aqui a nossa 

grande demanda, vai ser essa a principal pauta junto ao Ministro Márcio 

Macedo, para que se altere essa cláusula, esse artigo, Professor Bittencourt, e 

que possibilite a permanência do porte de arma dos guardas municipais de 

todo o Brasil e de Aracaju. Quando eu estava na ativa, nós participamos de 

muitas ocorrências em conjunto com os guardas municipais. Então, é essa a 
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nossa principal demanda junto ao Ministro Márcio Macedo, a partir do dia 26, 

quando nos fizermos presentes lá em Brasília. Muito obrigado a todos. 

Obrigado, senhor presidente. O senhor é um visionário, um grande empresário 

que descobriu muitos artistas, descobriu o meu vizinho, que é o Palhaço 

Soneca. Obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Parabéns pelo pronunciamento, nobre Vereador Zezinho do Bugio. 

Colocamo-nos a sua inteira disposição para as demandas do cidadão 

aracajuano e, principalmente, de um bairro que é tão importante para nossa 

cidade, o qual Vossa Excelência representa com muita competência, o nosso 

Bugio querido. Parabéns. Cumprimentar o nosso Secretário Vereador Joaquim 

da Janelinha. Seja bem-vindo a sua Casa. Parabéns. Está suspensa a sessão. 

Reaberta a sessão. Pauta da 80ª Sessão Ordinária do dia 20 de setembro de 

2023. Para a leitura bíblica, a nobre Vereadora Sheyla Galba, por gentileza. 

SHEYLA GALBA – CIDADANIA – LEITURA BÍBLICA 

Muito obrigada, senhor presidente. É sempre uma satisfação enorme. 

“Paz seja com os irmãos, e amor com fé da parte de Deus Pai e da do Senhor 

Jesus Cristo”. (Efésios 6, 23). Amém. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Amém. Deus abençoe.  

Projeto de Decreto Legislativo 47/2023 do Vereador Sargento Byron. 

Em votação única. Em discussão. Em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 90/2023 do Vereador Fabiano Oliveira. Em segunda 

discussão. Em discussão. Em votação. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 118/2023 do Vereador Ricardo Marques. Com 

Emenda faltando parecer da Comissão de Justiça e Redação e Comissão de 

Educação e Cultura. Por sugestão da Mesa Diretora, como ele está ausente... 

Pois não, nobre Vereadora Emília.  

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA – PELA ORDEM 
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Então, senhor presidente. Exatamente isso. Como ele está ausente, 

adiar para a próxima semana. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Deferido o pedido de Vossa Excelência. Será votado na próxima 

semana, a pedido.  

Projeto de Lei nº 148/2023 do Vereador Binho. Em segunda discussão. 

Em discussão. Em votação. Aprovado. 

Projeto de Lei nº 214/2023 da Vereadora Sheyla Galba. Em segunda 

Discussão. Em discussão. Em votação. Aprovado o projeto que denomina a rua 

Maria Delfino da Silva, atual Rua “R”, do loteamento Aquário, localizado no 

bairro Aruana. 

Projeto de Lei nº 141/2023 do Vereador Breno Garibalde. Em primeira 

discussão. Em discussão. Em votação. Aprovado. 

Moção nº 172/2023 do Vereador Eduardo Lima. Em votação única. Em 

discussão. Em votação. Aprovado. 

Moção de nº 173/2023 do Vereador Anderson de Tuca. Em votação 

única. Em discussão. Em votação. Aprovado. 

 Moção nº 174/2023 da Vereadora Emília Corrêa. Em votação única. Em 

discussão. A autora da Moção para discutir.  

 

 

 

EMÍLIA CORRÊA – PATRIOTA - DISCUTINDO MOÇÃO 

Serei bem breve, senhor presidente, apenas para registrar. Ontem, fez 

um mês da partida do radialista Augusto Júnior, que fez história na Rádio 

Jornal, no rádio sergipano. A gente está protocolando essa Moção exatamente 

porque a família ainda sente muito e vai sentir ainda por mais tempo; também 

porque ele era um radialista muito ativo. Para homenageá-lo, o requerimento já 

aprovado do Vereador Elber, também em homenagem a todos os radialistas. 

MOÇÃO Nº 174/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA EMÍLIA 

CORRÊA 
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Nós somos radialistas e sabemos a importância disso. Agradecer à Casa pelos 

votos a essa Moção, caso assim entendam. Muito obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Parabéns, nobre Vereadora Emília Correia. Peço permissão a Vossa 

Excelência para subscrever a Moção. Augusto Júnior era primo de seu Augusto 

Celestino, meu pai. Era uma figura extraordinária. Que Deus o tenha sempre 

no melhor lugar. Vereador. Em discussão. Para subscrever? Pois não, 

Vereador Zezinho. 

ZEZINHO DO BUGIO – PSB - DISCUTINDO MOÇÃO  

 Apenas para subscrever, Doutora Emília, se a senhora, assim, 

permitir. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

 Na segunda-feira, às 14h, teremos aqui o projeto que foi de Elber 

Batalha. Eu acho que será no dia 25, às 14h, uma Audiência Pública dos 

radialistas. Parabenizar Alex Carvalho, que representa muito bem a presidência 

do Sindicato dos Radialistas. Vereador Vinícius Porto, para discutir.  

VINÍCIUS PORTO – PDT - DISCUTINDO MOÇÃO  

Pedir à Vereadora para subscrever. Veja como está o alinhamento de 

nós dois. Um dia desses, ela pediu para subscrever um requerimento, uma 

Moção minha e, hoje, eu estou pedindo a ela para subscrever uma Moção dela. 

Veja que nós estamos nos encontrando politicamente, quem sabe, não é? Mas, 

o alinhamento aqui está forte. Dizer que eu faço o pedido para subscrever sua 

Moção. Era isso, Presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

A vereadora autoriza subscrever. Então, veja que gesto, não é? Como 

o doutor Albano dizia: “A política é como uma nuvem, nunca diga desta água 

não beberei”. Em discussão. Em votação. Aprovada, Emília. Parabéns.  

Moção nº 175/2023 do Vereador Eduardo Lima. Em votação única. Em 

discussão. Em votação. Aprovado.  
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Antes de encerrar a presente sessão, passo a palavra ao nobre 

Vereador Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – PP – PELA ORDEM 

Muito obrigado, Vereador Presidente em Exercício Fabiano Oliveira, 

que está fazendo um grande trabalho à frente da Câmara. Eu aproveito agora 

no momento final para poder fazer um convite muito especial. Atenção. 

Vereadores, vereadoras, povo de Aracaju, às 14h, nós vamos ter aqui uma 

Audiência Pública, na Câmara Municipal de Aracaju, pela valorização da vida, 

contrária ao aborto. Vamos receber aqui o doutor Zé Paulo, Procurador do 

Estado; vamos receber aqui a médica ginecologista e obstetra, doutora Renata 

Souza, que falará sobre esse assunto e vamos ter também diversas 

autoridades. O convite é para todos os colegas vereadores e para todo o povo 

de Aracaju, a participação é muito importante. Então, convite feito. Conto com a 

presença da bancada evangélica, conto com a presença da bancada católica, 

conto com a presença de todos. Fiquem com Deus. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

A Frente Parlamentar Católica estará presente, representada pelo 

nosso presidente Cícero do Santa Maria. Eu estarei também. O Padre Marcelo 

já confirmou presença. Parabenizo o tema tão importante. Pastor Eduardo 

Lima.  

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – PELA ORDEM 

Obrigado, Presidente Fabiano Oliveira. Eu só queria registrar o apoio 

do Presidente Ricardo Vasconcelos ─ que está momentaneamente à frente da 

Prefeitura do Município da nossa capital sergipana ─ na ação, ontem, em que 

60 internos do COPEMCAN foram contemplados com o diploma do curso de 

inglês e de música, principalmente o violão. Houve o apoio da Federação 

Sergipana de Futebol, através do Vereador Miltinho, o apoio de Vossa 

Excelência, desta Casa. Nós, Vereador Fabiano, acreditamos que todo ser 

humano pode ter uma segunda chance e acreditamos na ressocialização. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  
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      A nobre Vereadora Sheyla Galba, se tiver agenda, porque nós 

sabemos dos compromissos... Vossa Excelência faz parte da Mesa Diretora. 

Caso tenha agenda... Importante, porque eu tenho uma gravação, hoje, do 

programa da TV Atalaia, à tarde. Mas, vou fazer lá rápido e tentar vir para cá 

para prestigiar. Mas, parabéns. Convoco a sessão para amanhã, no horário 

regimental. Está encerrada a presente sessão. Deus abençoe.  

 


